
                

Αθήνα, 3 Μαΐου 2026

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα:  «Ανάγκη άμεσης θεσμοθέτησης αυτόματης άρσης κατασχέσεων για συνεπείς 

οφειλέτες ενταγμένους στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό Ρύθμισης Οφειλών» 

 

Η συνεχιζόμενη δέσμευση τραπεζικών λογαριασμών από την ΑΑΔΕ, ακόμη και για οφειλέτες 

που έχουν ενταχθεί και τηρούν απαρέγκλιτα ρυθμίσεις μέσω του Εξωδικαστικού Μηχανισμού 

Ρύθμισης Οφειλών, συνιστά μια έντονη κοινωνική και οικονομική αδικία που ξεπερνά τα όρια 

της αναλογικότητας και οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε περαιτέρω χρηματοπιστωτική 

ασφυξία. 

Στην πράξη, πολίτες με οφειλές της τάξεως πχ των 30.000 ευρώ, οι οποίοι αποδέχονται 

πολυετείς και πολυμερείς ρυθμίσεις με πιστωτικά ιδρύματα, ασφαλιστικά ταμεία και εφορία 

(έως ακόμα και 18 έτη), παρά το γεγονός ότι καταβάλλουν κανονικά τις προβλεπόμενες 

μηνιαίες δόσεις τους, συνεχίζουν να βρίσκονται αντιμέτωποι με πλήρη ή εκτεταμένη δέσμευση 

- κατάσχεση των τραπεζικών τους λογαριασμών. Το αποτέλεσμα είναι να στερούνται τη 

δυνατότητα κάλυψης βασικών βιοτικών αναγκών, ενώ ταυτόχρονα καλούνται - με οξύμωρο 

τρόπο - να παραμείνουν συνεπείς σε μακροχρόνιες υποχρεώσεις. 

Η κατάσταση αυτή συνιστά πρωτοφανή αντίφαση, αφού από τη μια πλευρά το κράτος προωθεί 

(και ορθά) τη ρύθμιση και τη συμμόρφωση των πολιτών με τους φορολογικούς κανόνες και 

από την άλλη, μέσω της ακατανόητης άρνησης της ΑΑΔΕ να άρει τις μακροχρόνιες 

κατασχέσεις λογαριασμών, ακυρώνει (στην πράξη) τη δυνατότητα των πολιτών να 

ανταποκριθούν στις ίδιες αυτές φορολογικές υποχρεώσεις (ρυθμίσεις), με ό, τι αυτό 

συνεπάγεται για τον αέναο φαύλο κύκλο χρέους και απορύθμισης της αγοράς. 

Η εμμονή στη διατήρηση κατασχέσεων, ακόμη και για συνεπείς οφειλέτες, υπονομεύει ευθέως 

το στόχο της βιώσιμης ρύθμισης και της επανένταξης στην οικονομική δραστηριότητα, 

μετατρέποντας τον Εξωδικαστικό Μηχανισμό Ρύθμισης Οφειλών από εργαλείο λύσης, σε 

μηχανισμό διαρκούς και αφόρητης πίεσης. 

Επισημαίνεται δε, πως η απαίτηση προκαταβολικής αποπληρωμής του 25% της συνολικής 

οφειλής, ως προϋπόθεση για την άρση κατασχέσεων, είναι μη ρεαλιστική και άκρως ουτοπική, 

ιδίως όταν οι οφειλέτες έχουν συσσωρεύσει αυξημένα χρέη και δεσμευμένα εισοδήματα που 

δυσχεραίνουν έτι περαιτέρω τη ρευστότητά τους. 

Τέλος, πρέπει να αναφερθεί, πως το ισχύον ακατάσχετο όριο - πλαφόν των 1.250 ευρώ σε ένα 

και μοναδικό τραπεζικό λογαριασμό, αποδεικνύεται χαμηλό και ανεπαρκές και υπολείπεται 

αρκετά από τη στοιχειώδη κάλυψη των βασικών ειδών διαβίωσης ενός νοικοκυριού. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

Προτίθεται το Υπουργείο σας να προχωρήσει στην αυτόματη άρση κατασχέσεων 

λογαριασμών για τους συνεπείς οφειλέτες του Εξωδικαστικού Μηχανισμού, μειώνοντας 

ταυτόχρονα το μη ρεαλιστικό ποσοστό προκαταβολής του 25% (π.χ. στο 10%) και 

αναπροσαρμόζοντας ρεαλιστικά προς τα πάνω το ανεπαρκές ακατάσχετο όριο των 1.250 

ευρώ, ώστε να σταματήσει η οικονομική εξόντωση των νοικοκυριών; 

 
Ο Ερωτών  

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 
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